
Discours de Laurent de GOUVION SAINT-CYR,  
Président de la Communauté de Communes du Lunévillois 

 le 14 février 2015 à l’occasion de l’inauguration de la  
Maison du Tourisme du Pays Lunévillois 

 
Monsieur le Préfet, je vous remercie d’avoir fait en sorte d’être présent à ce moment important 
pour le Lunévillois. Vous êtes toujours présent dans ces circonstances, comme vous êtes toujours 
à l’écoute de nous autres élus et toujours prêt à apporter un soutien déterminé à nos projets qui 
visent le développement ou la solidarité sur notre territoire. 
Monsieur le Député-maire, cher Jacques, 
Monsieur le Sénateur, cher Jean-François, Monsieur le Maire de Nancy, cher Laurent, Monsieur le 
1er Vice-président de la Communauté Urbaine du Grand Nancy, cher Pierre, à tous 3 aussi je veux 
dire merci d’être là, à Lunéville. Votre présence témoigne de cette vision que vous partagez, que 
bon nombre d’entre nous partageons sur l’avenir métropolitain du grand territoire du Scot Sud 54, 
cette vision qui ne dresse pas une forteresse face aux autres territoires mais qui, au contraire, 
tisse avec les agglomérations relais et leurs territoires ruraux des liens très forts dans tous les 
domaines possibles pour que se mette en place une véritable solidarité interterritoriale. 
Monsieur le Président du Conseil Général qui avez soutenu dès le départ notre projet, 
Mesdames et Messieurs les Conseillers régionaux et généraux, Présidents d’intercommunalités, 
Maires et élus de tous nos territoires, 
Mesdames et Messieurs les représentants des Services de l’Etat ; 
et aujourd’hui, surtout, Mesdames et Messieurs qui représentez le monde du tourisme dans toute 
sa diversité mais aussi dans son engagement pour une cause commune : le rayonnement de la 
France, de son patrimoine culturel, environnemental, de ses savoir-faire et de ses productions 
 
Pour Jacques PISTER, Vice-Président de la Communauté de Communes du Lunévillois, Délégué 
au Tourisme et pour moi-même, l’inauguration de cette maison du Tourisme du Pays Lunévillois 
est l’aboutissement d’une volonté très forte que nous portons ensemble depuis 2008, qui fut 
partagée par Jean-Marc VILLEMIN, qui ne peut être avec nous aujourd’hui, et dont Hervé 
BERTRAND, nouveau Président du Pays, va reprendre le flambeau avec l’enthousiasme, le 
dynamisme et l’amour de notre  territoire que chacun lui connait. 
 
En effet, je suis convaincu de longue date qu’une politique de développement touristique, pour être 
efficace, doit être conduite de façon très professionnelle en symbiose avec les vrais acteurs 
engagés de ce secteur d’activité, qu’ils soient économiques ou associatifs. Une telle politique doit 
s’affranchir des limites administratives de nos collectivités et sur notre territoire Lunévillois ne peut 
être conçue qu’à l’échelle du Pays. 
 
Et ceci pour deux raisons :  
 

- D’abord, les territoires du Pays du Lunévillois, forment un bassin de vie relativement 
homogène avec des centres d’intérêts touristiques particulièrement forts et bien répartis 
ainsi, à  l’Ouest avec Lunéville et son château, au Sud avec Baccarat et sa cristallerie de 
renommée mondiale et à l’ Est avec l’ensemble patrimonial de Loisirs de Pierre Percée. 
 

- Ensuite parce que ce Pays Lunévillois borde des territoires aux potentialités touristiques 
considérables, que ce soit Nancy, Sarrebourg, les 2 Sarres ou la Déodatie. 
 

- Pour atteindre les objectifs  de développement touristique que nous nous sommes fixés 
collectivement, qu’ils soient économiques, patrimoniaux ou culturels, nous devons 
impérativement travailler en réseau avec nos amis et voisins Nancéens, Mosellans ou 
Vosgiens dont je salue bon nombre de représentants parmi nous aujourd’hui. 

 
Cette nécessité de développer une politique touristique à l’échelle du Pays du Lunévillois, pour la 
mise en place de laquelle j’ai œuvré avec détermination depuis 2008, même si tout n’a pas 
toujours été facile, et c’est peu de le dire, cette nécessité, disais-je, a été partagée par tous ces 
bénévoles passionnés, qui ont créé et animé pendant tant d’années l’Office de Tourisme de 



Lunéville. Permettez-moi à cet égard de saluer Claude RICHARD et de rappeler la mémoire de 
Jean MILLON, qui furent de grands Présidents de cet office de Tourisme. 
 
 
Aujourd’hui avec cette Maison du Tourisme du Pays, nous concrétisons, je le pense, ce qui a 
fortement motivé leurs actions. 
 
Mon cher Hervé, avec Jacques PISTER, nous sommes particulièrement heureux de te confier  
cette Maison du Tourisme. Nous avons voulu, nous les élus de la CCL rassemblés, réaliser un 
équipement structurant pour notre territoire Lunévillois, confortant l’attractivité de la Ville de 
Lunéville et de son château. Et puisque nous évoquons le château, je souhaite saluer Monsieur 
CLOSSE, ancien Maire de Lunéville, qui, comme Jacques LAMBLIN, Maire de Lunéville, Michel 
DINET en son temps et Mathieu KLEIN aujourd’hui, ont porté ou portent avec passion son devenir.  
 
Comme Christian Gex à Baccarat avec lequel je partage une parfaite identité  de vues quant au 
rôle du tourisme, nous avons décidé, à Lunéville, de mettre à disposition  du Pays les moyens 
humains nécessaires à l’animation de ce lieu et de prendre en charge la majeure partie de ses 
coûts de fonctionnement. Cela, nous l’avons voulu, dans un intérêt de solidarité interterritoriale. 
 
 
A cet instant, j’éprouve une extrême gratitude pour tous ceux qui depuis des mois  ont réalisés cet 
écrin qui est aussi un outil répondant aux meilleures normes professionnelles. 
Merci à Claire LESCRENIER, notre DGA, qui a porté avec passion et rigueur ce projet, merci à 
Odile BEGORRE qui va le faire vivre, à Anne-Julie BASTIAN-JACQUOT, aux équipes  
remarquables de la Ville et de la CCL, aux entreprises (NOËL, KNEUBUHLER …) à notre 
propriétaire François BALESTRERI et enfin à Jean-Louis JANIN-DAVIET qui a conçu et réalisé 
l’extraordinaire mise en scène qui s’offre à vos yeux. 
 
Il fallait que ce lieu donne à voir chaque richesse de notre Pays Lunévillois et, de ses huit 
intercommunalités, qu’il donne envie à tous nos visiteurs potentiels de les connaitre, d’y goûter et 
de les apprécier. Je crois sincèrement que ces objectifs sont atteints. Et je souhaite, que ce lieu  
soit aussi un espace de rencontre et de convivialité entre nos concitoyens et nos touristes,  comme 
Le Charly le fût en son temps. 
 
Monsieur le Président du Pays, Mon cher Hervé,  tu es convaincu que le tourisme peut être un 
élément clé du développement économique du Pays du Lunévillois dans toutes ses composantes, 
qu’il y a, à travers lui, matière à redonner une dynamique à notre territoire, et tu as parfaitement 
raison. Je sais que tu sauras utiliser pleinement cet équipement et que tu en feras un outil 
d’excellence. Sache que la CCL sera toujours là, aux côtés du Pays, pour appuyer son action et te 
permettre d’atteindre les objectifs forts que tu as fixés. 
 
Aujourd’hui, Mesdames et Messieurs, le pessimisme n’est plus de mise, il faut tous, dans le 
territoire, relever la tête. Cet équipement nous y invite.  
 


